

文汇报

号令四面 组织八方

——从统筹疫情防控和经济社会发展看
中国特色社会主义制度优势

2022年9月 24日 星期六

农历壬寅年八月廿九 九月十三 寒露



今天多云到阴 温度:最低19℃ 最高25℃ 东北风4-5级

明天阴到多云 温度:最低20℃ 最高27℃ 东北风3-4级

上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第27362号 今日8版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

习近平致信祝贺中国新闻社建社70周年强调增强报道亲和力和实效性 创新国际传播话语体系提高国际传播能力

为展现可信可爱可敬中国形象,推动中外文明交流民心相通作出新的更大贡献

习近平的贺信

值此中国新闻社建社70周年之际,我向新闻社全体同志致以诚挚的祝贺!

70年来,中新社坚持爱国主义的报道方针,坚持为侨服务、为讲好中国故事、传播好中国声音发挥了积极作用。希望中新社以建社70周年为新的起点,创新国际传播话语体系,加快融合发展,提高国际传播能力,增强报道亲和力和实效性,积极联系海外华文媒体,为展现可信、可爱、可敬的中国形象,促进海内外中华儿女大团结,推动中外文明交流、民心相通作出新的更大贡献。

习近平

2022年9月23日
(新华社北京9月23日电)

新华社北京9月23日电 在中国新闻社建社70周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,向中新社全体同志致以诚挚的祝贺。

习近平在贺信中指出,70年来,中新社坚持爱国主义的报道方针,坚持为侨服务、为讲好中国故事、传播好中国声音发挥了积极作用。

习近平希望中新社以建社70周年为新的起点,创新国际传播话语体系,加快融合发展,提高国际传播能力,增强报道亲和力和实效性,积极联系海外华文媒体,为展现可信、可爱、可敬的中国形象,促进海内外中华儿女大团结,推动中外文明交流、民心相通作出新的更大贡献。(贺信全文另发)

23日上午,庆祝中国新闻社建社70周年大会在京举行,会上宣读了习近平的贺信。中共中央书记处书记、中央统战部副部长尤权出席大会并讲话。他说,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,始终坚持爱国主义的报道方针,突出中新特色,面向港澳台同胞、海外侨胞和国际社会讲好中国故事,推动中外文明交流和民心相通,不断壮大海外知华友华“朋友圈”,为实现中华民族伟大复兴凝聚人心和力量。

会上,中新社负责人和老同志、青年职工代表发言。

中新社由中国新闻界和侨界知名人士发起,于1952年10月1日正式成立。目前,该社有52个境内外分社,建立了24小时不间断的信息发布系统,形成了覆盖海外大多数华文媒介的用户网络。

深刻认识宗教工作在党和国家事业全局中的特殊重要性,准确把握宗教工作面临的形势,全面贯彻新时代党的宗教工作理论和方针政策,心怀“国之大者”,从政治和全局高度谋划推动宗教健康发展

本报讯 上海市宗教工作会议昨天上午举行。市委书记李强在会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于宗教工作的重要论述,进一步增强责任感使命感,紧密结合上海实际,切实形成工作合力,抓好宗教工作重点任务落实,把全市人民包括广大信教群众凝聚起来,为加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市共同奋斗,更好彰显宗教和顺、民族和睦、社会和谐的气象。

市人大常委会主任蒋卓庆、市政协主席董云虎出席会议,市委副书记诸葛宇杰主持会议,市领导陈通、朱芝松、郭芳、陈群出席。

李强指出,要深入学习贯彻习近平总书记在中央统战工作会议、全国宗教工作会议上的重要讲话精神,深刻认识宗教工作在党和国家事业全局中的特殊重要性,准确把握宗教工作面临的形势,全面贯彻新时代党的宗教工作理论和方针政策,心怀“国之大者”,从政治和全局高度谋划推动宗教健康发展。始终坚持以我国宗教中国化方向,积极引导宗教与社会主义社会相适应,遵循宗教和宗教工作规律,真正做到导之有方、导之有力、导之有效,更好成为展示我国宗教信仰自由政策与宗教和谐局面的重要窗口。

李强指出,要深入推进宗教中国化行稳致远。发挥社会主义核心价值观的引领作用,支持宗教界运用中国语言、中国表达方式,把教义中符合时代发展、适应我国社会的内容深入挖掘好、阐释好。加强宗教研究,坚持以马克思主义宗教观为指导,加强学科建设,培育壮大宗教研究队伍。

下转第二版

李强:抓好重点任务落实,把全市人民包括广大信教群众凝聚起来

更好彰显宗教和顺民族和睦社会和谐气象

喜迎二十大

《长空之王》《万里归途》《平凡英雄》《钢铁意志》官宣定档,超120万人次在第三方平台预约“想看”

国庆档期待值走高,好故事藏在真实底色中

文化视点

本报记者 王彦

昨天,电影《长空之王》《万里归途》《平凡英雄》《钢铁意志》同一天官宣定档,四部重磅大片都将与9月30日与观众正式见面。四片齐发使得电影国庆档期待值走高,截至昨天20时,淘票票、猫眼两大购票平台显示,四部大片已吸引超120万人次预约“想看”。

如今,与严格的疫情防控措施同行已是电影市场的常态。在度过相对平淡的中档期后,中国电影正期待一个足够燃情的黄金档期。值得一提的是,此次国庆档四强影片都是从共和国的记忆中来,从真实事件中萃取。《长空之王》让空军试飞员群体从幕后走到聚光灯下;《万里归途》首次揭秘外交官撤侨;《平凡英雄》再现一场挽救生命的极限接力;《钢铁意志》回望鞍钢艰辛而辉煌的往事。

蕴藏在真实底色里的好故事,与观众有着天然的黏稠情感关联,也能与时代情绪无缝对接。而这些,都已为档期注入了更多生机。

共和国生日之际回望奋斗来时路,拥有别样价值认同

电影是一个民族的影像志,2022年的



《长空之王》《万里归途》等影片昨天官宣定档,将于9月30日与观众正式见面。

制图:冯晓瑜

国庆档有着恰如其分的诠释。按时间线索,档期既包含上世纪50年代的共和国往事,也有新时代的重要事件;有的在着眼这十年的同时,更致敬70年间鲜为人知的传承与牺牲,也有的在观众既有

认知基础上,拓展全新视角。按故事所涉领域分,军事、外交、工业、应急救援救助等,无不凝结着共和国70多年来的建设成就。

下转第三版

转版导读

展示独特个性同时,各片蕴含相似命题:凡人亦英雄

沪上17家主要红色场馆大规模联合办展,29日推出迎二十大文物史料展 以101件红色文物,讲述党的诞生地光荣历史

刊第五版

2022国际消费季暨第三届上海“五五购物节”

电子消费券超高核销率怎么做到的?

受市民追捧的背后,是形成新供给满足新需求优化新环境的主动探索

本报记者 徐晶卉

“电子消费券”是最近的一个热词。就在9月20日,两场电子消费券报名活动同期开始。在市级层面,以市级财政资金为依托的“爱购上海”电子消费券第二轮报名工作从20日持续至22日,将于明天揭晓中签结果;而在南京路步行街,“亿元消费券”第二轮活动同步启动,火爆到系统一度崩溃。电子消费券受追捧,对于上海促进消费释放有着积极拉动作用。

本轮的电子消费券有着共同的特点:打破了过去商贸企业“单打独斗”的围墙,

转变为一个街区、商圈甚至是上海全域范围都可使用的“通货”,使用范围更广了;不仅如此,核销过程也从过去的“两步走”变为“一气呵成”,使用门槛也更低了。范围更广、门槛更低的背后,是上海商业在数字化转型中形成新供给、满足新需求、优化新环境的主动探索。

超高核销率:除了折扣外,“好用”是关键

首轮电子消费券发放及核销之后,市商务委和南京路步行街陆续给出了“成绩

单”,其中均有一个亮眼的关键指标:超高的核销率。

市商务委的数据显示,第一轮“爱购上海”电子消费券活动累计报名人数达到453万,消费者中签率超44%,消费券核销率超85%,中签人数中参与本次活动的人数达九成,“总核销率”达到较高水平。

而南京路步行街投资发展有限公司执行董事韦心磊介绍,南京路步行街在支付宝小程序上发放的首轮消费券为1.8万份,整体核销率在80%以上,其中“300元团600元”优惠券使用率高达91%。“这样的使用率在全国同类型商圈中是属于前列的。”

按照传统发券模式,消费券的核销率大约为三成,为何上海的多场电子消费券活动会有超高核销率?除了折扣外,很多消费者在实际体验中反馈,“好用”是关键。谢女士在前一轮活动中,中签了“爱购上海”电子消费券,也抢到了南京路步行街的“300元团600元”券,9月在新世界城购买了一双高跟鞋,商品7折后还需支付713元,买单时只需出示二维码,商场折扣、步行街消费券和政府消费券同步核销,最后再额外支付63元就完成了交易,“整个过程是数据在后台跑路,支付体验很流畅”。

下转第三版

复旦举行苏步青先生诞辰120周年纪念活动

今天为什么要重提学习苏步青的精神

刊第二版

本报讯 国务院安委会昨天召开全国安全生产电视电话会议。市委副书记、市长、市安委会主任龚正在上海分会场强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要批示精神,认真落实全国安全生产电视电话会议精神,按照市委、市政府的部署,以铁的决心、铁的措施狠抓各项防范管理措施落地落实,坚决遏制重特大事故发生,确保城市安全平稳运行,为党的二十大胜利召开营造安全稳定的环境。

龚正指出,要充分认识安全生产形势的严峻性、复杂性,切实增强做好安全生产工作的责任感、紧迫感,提高政治站位,扛起政治责任,突出城市特点、聚焦重点工作,把城市安全底线守得牢而又牢,努力做到从根本上消除事故隐患,从源头上解决安全问题。要严格落实责任,以“时时放心不下”的责任感,严格落实四方责任,特别是各级党政领导干部要把安全作为重中之重的工作。要狠抓隐患排查整改,建立长效机制,以国务院专项督查为契机,全面加强安全隐患源头管控,真正把问题解决在萌芽之时、成灾之前。要深化重点领域管控,守牢交通运输安全、消防安全,做好燃气安全、自建房安全整治,关注新业态安全、危化品、文化旅游、建筑施工等领域安全开展排查整治。要加大执法力度,今年上海新组建了市应急管理局执法总队和区应急管理局执法大队,要加大暗查暗访力度,加强综合治理。

龚正指出,要突出平战结合、加强能力建设,把应急处置各项准备工作做得实而又实。要注重统筹协调,加快建设科学、权威、高效的应急管理体系,强化信息联通,及时回应处置各类突发事件。

下转第二版

国务院安委会召开全国安全生产电视电话会议 以铁的决心铁的措施狠抓落地落实

龚正在上海分会场强调坚决遏制重特大事故发生,确保城市安全平稳运行